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Amélioration de l’accès aux SOS dans 
les Hauts-de-France  

Péronne 



Mesure 42 du plan Cancer 

 

Organisation et coordination de toutes 
les compétences autour du patient et 
de son entourage le plus tôt possible. 



 

But :  

• Améliorer la qualité de vie 

• Mieux supporter les effets secondaires des 
traitements. 

• Anticiper les besoins des patients 

 







Enquête prospective avec questionnaires évaluant l’offre 
de soins de support au Centre Hospitalier de Beauvais 

 
 
 Elle a été faite du 04 au 08.02.2019 auprès des patients de 

radiothérapie et de l’hôpital de jour de chimiothérapie. 

Ont été exclus les patients dont l’état général ne permettait pas de 
remplir ou qui ne pouvaient par lire ou écrire. 

 

En radiothérapie : 29 patients sur 50 ont répondu aux 
questionnaires. 14 (58 %) d’entre eux avaient eu également un 
traitement par chimiothérapie en hôpital de jour, soit en 
concomitant ou en séquentiel. 

En Hôpital de jour : 97 (74 %) patients ont répondu sur les 130 
questionnaires distribués. 



NOMBRE DE QUESTIONNAIRES EN FONCTION DE LA 
LOCALISATION 

  Radiothérapie 
seule 

Radiothérapie +/- 
chimiothérapie 

TOTAL 

Prostate 7 3 10 
Sein 10 37 47 

Poumon   20 20 
Rectum   2 2 

ORL 3 3 6 
Pancréas   8 8 
Hémato   30 30 

Endomètre 2 5 7 
Ovaire   7 7 

Glioblastome   3 3 
Oesophage   2 2 

Vessie   1 1 
Estomac   1 1 

Myélome   2 2 
Côlon   21 21 

Sarcome   1 1 
Rein   2 2 

Cholangio   1 1 
Canal anal   1 1 



89 Personnes ont répondu à l’ensemble des questions posées : 49,4 % 

Avez-vous bénéficié des soins de support ? :  

• 19 n’ont pas répondu 

• 45 en ont bénéficié (50%) 

• 10 ont refusé (11,2%) 

• 15 ignoraient l’existence de l’offre des SDS (16%) 
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Qui vous a parlé des soins de support ? 

La plupart du temps c’est :  
• L’oncologue : 34 
• Infirmière clinicienne : 9 
• Infirmière HDJ : 16 
• La socio-esthéticienne : 2 
• Secrétaire du service : 1 
• Un autre médecin : 7 
• Médecin généraliste : 7 
• Aide soignant : 3 
• Un autre patient : 2 



  
  
  

Patients interrogés : 89 Patients présents en HDJ 
Bénéficiant des SDS : 130 patients 

Esthétique 10   (11,2%) 70   (53%) 

Social  0 45   (34%) 

IDE 13   (14,6%) 67   (51%) 

Sophrologie 9   (10,1%) 17   (13%) 

Psychologue 7   (7,8 %) 18   (13,8%) 

Kiné 3   (3,3 %) 19    (14%) 

Diététique 8   (8,9 %) 55   (42,3%) 

Palliatif 2   (2,2 %) 9    (7%) 

Douleur 9   (10,1 %)    7    ( 5,4%) 

Activité Physique Adaptée 8   (8,9 %) 0  

Atelier culinaire 1   (1,2 %) 0 

Art Thérapie 2   (2,2%)  0  

stomathérapeute 2   (2,2%) 0 



Evaluation des soins de support 

  
  
  

  
Mauvais 

  
Moyen 

  
Bon 

  
Très bon 

  
Excellent 

L’attention qu’ils ont accordée à votre 
confort physique 

 1 2 3 4 5 

L’intérêt qu’ils ont porté à votre personne  1 2 3 4 5 

Le réconfort et le soutien qu’ils vous ont 
apporté 

 1 2 3 4 5 

Les informations qu’ils vous ont fournies 
sur les soins de support 

 1 2 3 4 5 

La rapidité avec laquelle ils ont répondu à 
vos demandes particulières 

 1 2 3 4 5 



Recommanderiez-vous les soins de 
support :  

Oui : 63 patients 

Non : 4 patients 

 

Avez-vous bénéficié à l’extérieur par 
l’intermédiaire des associations. 

Oui : 8 patients 



REMARQUES ET PROPOSITIONS DES PATIENTS 

• Plus d’informations. 

• Plus d’échanges avec les médecins. 

• Difficultés à connaitre les plannings des activités, 

• Nécessité d’une bonne coordination des intervenants 

• Organisation et coordination entre les soins de 
support hospitaliers et les associations. 



CONCLUSION 

• Réorganisation d’une nouvelle enquête sur une durée plus 
longue et avec plus d’encadrement des patients car certains ont 
eu des difficultés à répondre à certaines questions. 

 

• Nécessité d’organisation et coordination des soins de support 
entre les professionnels hospitaliers et les associations pour que 
les soins de support ne s’arrêtent pas à l’hôpital. 

 

• Améliorer l’information aux patients de l’offre des soins de 
support existantes dès la prise en charge initiale. 
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